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ATA DA QUINQUAGÉSSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR.                                                                                                                                                                 

No dia Quinze (15) do mês de JUNHO do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19 horas, no prédio 
cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, 
presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada 
do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo 
Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de Vasconcellos e Elizandro De Abreu 
Gama da bancada do MDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 
EXPEDIENTE RECEBIDO:. Ofício Circular nº 01/2026:ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR CNPJ 90.152.299/0001-92 SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - SME e-mail: educacao@amaralferrador.rs.gov.br Of. Circ. nº 01/2026. 
Amaral Ferrador, 09 de junho de 2026. Prezado(a) Senhor(a): Solicitamos a indicação de dois 
representantes da Câmara Municipal de Vereadores, sendo um titular e um suplente, para compor o 
Fórum Permanente de Educação. O objetivo principal do referido fórum é a elaboração do Plano 
Municipal de Educação (PMEs) para o período 2026/2036, promovendo uma gestão democrática e 
participativa. O fórum atuará como o principal canal de diálogo entre a sociedade civil e o poder 
público, coordenando a elaboração, o acompanhamento e a avaliação das metas educacionais. 
Agradecemos antecipadamente pela sua colaboração na indicação dos membros, considerando a 
participação ativa e o comprometimento necessários para os debates e atividades do fórum. 
Solicitamos o encaminhamento dos representantes o mais breve possível. Atenciosamente, Leonara 
Pozzacki dos Santos, Secretária Municipal de Educação, Portaria nº 15.334. Ilmo. Sr. Iuri da Silva 
Soares, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores .Convite Festa Junina Convite Festa Junina. 
A Direção e CPM convidam a comunidade em geral para a FESTA JUNINA da ESCOLA COLÔNIA SANTO 
ANTÔNIO. Data: 21/06/2026. Horário: 15h. Local: na Escola. Vai ter apresentações, brincadeiras, 
comidas típicas e a partir das 18h arrastapé com TRIO RM e carreteiro. Venha aproveitar e se divertir 
com a gente! ORDEM DO DIA PROJETO DE LEI Nº 046/2026: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE 45.827,89 (quarenta e cinco mil, oitocentos e vinte e sete reais e oitenta e nove centavos). 
APROVADO POR UNANIMIDADE PROJETO DE LEI Nº 049/2026: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A CONCEDER PREMIAÇÃO EM DINHEIRO AS EQUIPES VENCEDORAS DO CAMPEONATO MUNICIPAL 
DE FUTSAL DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 073/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, reiterar ao Executivo Municipal o seguinte: O pedido de providências nº 
032/2026: - Que seja realizada, com a máxima urgência a verificação e os devidos reparos na Rua 
Otavio Carujo da Rocha, Nº301, onde há um desmoronamento na via e se estende até a boca de lobo 
(bueiro) em frente a residência da Senhora Sueli Tuchtenhagen; - O pedido de providências 
034/2026: -Que seja feita a limpeza e retirada do lixo na Rua Desideria Prates, em frente aos prédios 
do Selvio. APROVADO POR UNANIMIDADE . PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 074/2026: A 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
reiterar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja concluída a obra do Ginásio de Esportes da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE, PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 075/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
disponibilizada a Escola Santa Isabel, que se encontra inativa, para uso da Associação dos Moradores 
do Morro Agudo, mediante cedência, cooperação técnica ou afins. APROVADO POR UNANIMIDADE 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 076/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada 
do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
providenciada com urgência, a instalação de sinalização de “ponte interditada” na ponte localizada na 
entrada da propriedade do Senhor Lioni. APROVADO POR UNANIMIDADE, PROPOSIÇÃO Nº 
014/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da Bancada do PDT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja promovido e ministrado um 
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Curso de Brigada de Incêndio para os funcionários das escolas da rede municipal de ensino, 
capacitando os servidores para atuarem em situações de emergência, prevenção e primeiros 
procedimentos em casos de incêndio, evacuação de ambientes e demais ocorrências que possam 
colocar em risco a integridade física de alunos e profissionais APROVADO POR UNANIMIDADE 
PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Moises Essi, gostaria de convocar a Secretária Franciele para dar 
esclarecimentos a respeito dos trabalhos, sendo que já foi feito três, quatro pedidos sobre a 
propriedade do Senhor Hermes, ali próximo a ponte do senhor Idere e do senhor Lioni, então este 
pedido é para que ela seja convocada para conversar com ela e que ela explique o porquê da falta de 
atendimento pra alguns produtores, sendo que já foi muito cobrado nesta Casa e não tivemos solução. 
PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja resolvida a função da falta 
de água na residência do senhor Adelurde na localidade da Goiaba, pois fui procurado pelos filhos do 
mesmo e eles tem problemas de saúde e precisam de uma qualidade melhor no abastecimento da 
água. -Que seja retirada várias arvores gigantescas na frente da residência da senhora Nira esposa do 
senhor Lioni na Colônia Santo Antônio, pois fica pegando sombra o dia todo na casa dela, e com ela 
moram os netos e a sogra que possui enfermidades e a retirada das arvores contribuirá para uma 
melhor qualidade de vida da referida Família..  GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ALESSANDRO 
DOS SANTOS LEITES: Seu presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistentes que nos honram, 
meu boa noite a todos. Vou começar o meu pronunciamento. Fomos convidados hoje pela reunião no 
DAER, amanhã, toda a nossa Casa Legislativa estará lá, se Deus quiser. Quero agradecer ao nosso 
prefeito que estendeu esse convite para nós, para todos os vereadores. E nós estaremos lá 
representando a nossa comunidade. Também quero falar sobre um projeto, um programa Conexão, 
em que fomos contemplados com quatro pontes e duas galerias no nosso município. Isso é uma vitória 
muito grande para a nossa comunidade. Quem ganha com essas vitórias é o nosso povo, através do 
trabalho que o prefeito e o vice vêm buscando. Então, parabéns à nossa administração. Também falar 
da patrola, que subiu hoje e já está na estrada geral. Foi feita até a Coxilha. Então o patrolamento está 
sendo feito. Os tratores também estão nas propriedades dos agricultores realizando serviços. A 
administração está sempre trabalhando para o nosso povo. Também quero aqui parabenizar a 
gurizada que esteve neste fim de semana no rodeio da Santa Clair. Vou parabenizar a seleção do nosso 
município, que foi vencedora lá. Parabenizo o prefeito, parabenizo todos que estavam lá 
representando o nosso município. Também o Renan, o Andrigo e todos os demais que estiveram lá e 
representaram muito bem o nosso município. Seria isso, seu presidente. Uma boa noite a todos e até 
segunda que vem, se Deus quiser. ELIZANDRO DE ABREU GAMA Boa noite, presidente, colegas 
vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, nossa rádio  São José. Primeiramente, queria dizer 
aí a nossa comunidade, que foi passado pelo secretário de saúde, a respeito da realização de exames 
oftalmo. Então, já queria te parabenizar aí, já até pelo empenho com a nossa comunidade aí, que são 
disponibilizados nove tipos de exames gratuitos para a nossa comunidade. Então, a gente passa isso 
aí para a comunidade. Além do mais, temos nutricionistas, psicólogos, atendendo nos postos de saúde. 
Também pediatras com atendimento, não me falha na memória, parece que são 20 atendimentos por 
semana. Também temos traumatologia, traumatologia também, que ele me passou. E ele vem 
empenhado aí com a comunidade, com todos aqueles que vão ali, procuram a secretaria, ele tenta 
sempre atender da melhor maneira. Então, a gente fica feliz pelo acompanhamento aí da nossa 
comunidade. E ele, como secretário de saúde, tem que disponibilizar esses projetos, esses programas 
aí para atender a nossa comunidade. Também, não fugindo do assunto, também vamos estar amanhã 
lá no Daer, juntamente com nossos colegas. E para nós é muito satisfatório estar lá para não esquecer, 
para não ficar esquecido aí na memória dos secretários lá, o Faustino. Para a gente ficar estucando aí 
que a gente vem sendo cobrado, a nossa comunidade vem cobrando a respeito da nossa ERS E a gente, 
como vereador, vai representando lá. A gente acredita que vamos estar lá todos. E o prefeito também, 
os secretários, o vice-prefeito. Então, é uma comissão que a gente vai ir lá para não ficar no 
esquecimento da nossa ERS. Apesar que eles estão trabalhando, eles estão lá fazendo os bueiros, mas 
a gente fica com aquele pé atrás. Então, a gente vai lá para dar um apoio aí, dar um apoio à nossa 
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comunidade para não ficar no esquecimento. Também, a respeito desse programa Conexões, que a 
Amaral foi contemplado. Então, foi contemplado com quatro pontes e duas galerias. Isso aí a gente 
vem sendo cobrado, a administração vem sendo cobrada. E com certeza vai dar um amparo aí para a 
nossa comunidade. Também, estive conversando com a secretária de transporte, a respeito de 
aguadas para os nossos produtores. Ela diz que vem atendendo e está na lista aí. Todos que foram 
pedidos estão na lista e vão ser atendidos. Então, a gente fica feliz pelo atendimento que ela vem dando 
aí aos nossos agricultores, aguadas para os nossos agricultores, para os canteiros de fumo. Então, fico 
feliz pelo atendimento aos nossos agricultores. No momento seria isso, meu presidente. Logo na 
segunda-feira ou no momento de lider, se assim achar necessário. Uma boa noite a todos.Vereadora 
Joice Beranice Coelho Leites Boa noite, seu presidente, colegas vereadores, colega vereadora, os 
ouvintes da Rádio São José, os internautas que nos assistem. Primeiramente, gostaria de falar sobre o 
concurso municipal, porque é uma coisa muito polêmica e somos nós, vereadores, cobrados dia a dia. 
Por que não chamaram ainda? Por que está acontecendo? Já que a homologação ocorreu em 14 de 
maio. Antes de 14 de maio, nós tivemos uma lei aqui na Câmara, justificada pela Secretaria de 
Educação, que precisava de 15 monitores. Monitores esses aprovados pela Casa, onde veio o número 
de crianças que necessitavam no momento desses monitores. Para nossa surpresa e espanto, a lei foi 
aprovada dia 6 do 5 e o concurso em 14 do 5. Para o nosso espanto, chamaram os monitores. Porque, 
na verdade, a gente sabe, todos os vereadores sabem, a população sabe, que quem tem direito é o 
concurso. Mas tudo bem, chamaram. E por que chamaram só 9 e não chamaram os 15, se eram 15 que 
necessitavam e foram aprovados os 15? E tem aqui o edital com os 15 aprovados. Só que eu não 
entendi o porquê de não terem sido chamados os 15. Eu acho que tem alguém ali na próxima fila que 
não pode ser chamado. Entendo eu. Um pouquinho de perseguição talvez aí, não sei. Isso o tempo dirá. 
Mas mesmo assim, gente, quando se fala num concurso público e todo mundo nos cobra todo dia, a 
gente precisa de uma resposta. E hoje eu procurei o secretário de administração para ver de que pé 
andava a situação. Ele me disse que vão começar a chamar. Não me disse prazo, mas que o certame 
está em andamento, que foi homologado e que agora eles vão providenciar. A minha preocupação não 
é só chamar do concurso. A minha preocupação é o impacto financeiro disso. O que acontece hoje? 
Hoje eles continuam mandando cargos para nós aqui nessa Casa sem o impacto financeiro e sem a 
declaração do ordenador de despesas. O que acontece? Daqui a pouco nós aprovamos aqui sem isso. 
Daqui a pouco vão chamar no concurso. Ah, mas agora não pode, excedeu o limite. Porque quando foi 
feito esse concurso, lá em 2024, foi realizado impacto financeiro e orçamentário para o concurso. Mas 
disso já se passou um ano, já teve muitas contratações e a gente, então, agora para rever novos cargos 
aqui, que não sejam do concurso, vai precisar desse impacto. É muito relevante, é muito importante 
para a nossa comunidade e até para o pessoal que vai entrar no concurso saber o que está 
acontecendo. Então, por isso, o vereador Adriano até comentou: é necessário esse impacto financeiro 
e orçamentário e o ordenador de despesas. Daqui a pouco nós aprovamos uma coisa, nós somos 
responsáveis, nós vereadores também. Nós temos responsabilidade com a população, com o pessoal 
que fez o concurso. Aprovamos e daqui a pouco dizem: ah, não vou chamar, está classificado, mas não 
vou chamar porque agora excedeu o limite da folha. Não posso chamar. Não, não é assim, gente. Nós 
temos que ter responsabilidade aqui também nessa Casa. Por isso eu saliento isso e comento 
novamente que o nosso secretário de administração disse que vai dar andamento e começar a chamar 
o pessoal. Tomara que chamem logo, que é isso que a gente quer. Outro assunto muito polêmico e que 
a gente vê nas redes sociais, e que já se tornou uma coisa corriqueira, eu já falei várias vezes, acho até 
repetitivo, é a questão da água. É Rincão dos Freitas, é Rincão dos Vargas, é Morro Agudo, é Colônia. 
Eu vi um comentário de uma pessoa nas redes sociais dizendo: ah, por que não foi feito antes? Talvez 
antes tivesse tanta falta de água quanto tem hoje? As coisas mudam. As coisas não são sempre iguais. 
De repente tinha, mas não era com tanta frequência como hoje. Em alguns lugares pode até ter tido, 
mas a frequência hoje parece ser bem maior. E isso mesmo agora que começou um período de mais 
chuvas. Então a gente fica se perguntando. A pessoa comentou: por que não fizeram mais rede? Será 
que também não teve mais ligações de água nesse período? Pode ter tido. Menos chuvas talvez tenham 
causado isso. Mas o que a gente não pode negar é que realmente está faltando água. Isso está 
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acontecendo. Todos os dias a gente vê. Não somos nós vereadores que inventamos isso. São as pessoas 
que publicam e reclamam da falta de água. Então eu queria pedir para o secretário dar mais atenção 
a isso. O pessoal reclama muito que às vezes chama e ele não responde. Isso fica chato. Responda as 
pessoas, porque elas estão precisando dessa água para fazer comida, tomar banho e atender suas 
necessidades básicas. Agora gostaria de parabenizar a professora Luciana, da Escola Elpídio da 
Fonseca, e toda a sua equipe pela belíssima festa junina na qual estive presente. Também a professora 
liara, da Escola Pompílio Xavier dos Foles, onde eu e os demais vereadores também estivemos 
presentes. Foi uma belíssima festa. Meus parabéns à liara, à Luciana e a toda a equipe de vocês. Por 
hoje era isso, meu presidente. Volto semana que vem. Uma ótima semana a todos. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS  Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, 
ouvintes da Rádio São José, internautas que nos acompanham através das plataformas digitais. O meu 
boa noite a todos. Quero começar meu pronunciamento. Começo pelo nosso Campeonato Municipal, 
que se encerrou na semana passada. Parabenizar a administração pelo campeonato que fez e 
principalmente aos campeões, e aos times todos que participaram e jogaram um grande futebol. 
Parabenizar também a nossa comunidade, que lotou todos os jogos, lotou o ginásio. Então, parabéns 
à União, que foi a campeão, ao Ajax, que ficou em segundo lugar, São José em terceiro e São Luís em 
quarto lugar. Parabéns a essas equipes que saíram campeoes. E mais uma vez eu reforço ao nosso 
povo que, mesmo sendo numa quarta-feira, como estava sendo criticado, o povo não deu bola para 
isso. Estava junto das equipes e foi uma festa bonita, onde os guris jogaram muito futebol e ganhou 
quem tinha que ganhar. Sempre se sabe que tem que haver um campeão. O União venceu com mérito 
e fez um grande campeonato. Então, parabéns a essa equipe. Dizer à comunidade também do Rincão 
dos Freitas que agora, já no final de semana, será liberado o tráfego na ponte. Ela estará sendo 
inaugurada. Essa ponte que vocês tanto esperavam será liberada agora. Então, parabéns à 
comunidade que está recebendo essa grande obra na sua localidade. E também à administração, que 
se empenhou muito para que essa obra chegasse ao nosso município. Também quero colocar a 
questão da água. A gente sabe que temos falta de água, sim. A vereadora colocou isso, mas no passado 
também existia. É algo em que se tem que trabalhar para que as pessoas não tenham essa falta de água 
frequente. Mas a gente já recebeu elogios da Colônia Santo Antônio, onde há nove anos não se tinha 
água em uma caixa de determinada propriedade e agora se tem. Isso é resultado de trabalho que vem 
sendo feito. Morro Agudo estava tendo falta de água. Mandaram equipes para lá e parece que 
descobriram algumas mangueiras ligadas em canteiros. Depois disso, a comunidade voltou a ter água. 
Então, todos precisam colaborar, porque senão acaba faltando água para o vizinho ou para outra 
família. É claro que temos que evoluir. O prefeito já falou na reunião da rádio que serão instalados 
hidrômetros. Isso é importante. A partir daí, cada um vai controlar seu consumo e pagar pelo que usar. 
Como acontece aqui na cidade com a Corsan. Não é barato, todos sabem, mas acredito que a prefeitura 
não cobrará um valor tão alto que as pessoas não possam pagar. Tenho certeza de que todos terão 
condições. Nosso agricultor é trabalhador. Claro que é mais uma despesa, mas é um caminho para 
buscarmos uma solução definitiva para a água. Quero dizer também que a nossa comunidade nos 
cobra sobre a ERS. O vereador Moisés nos convidou para que nos uníssemos junto com o prefeito. O 
prefeito, juntamente com o deputado Pedro Pereira, conseguiu uma reunião no DAER. Então irá todo 
o Poder Legislativo do município, junto com prefeito e vice-prefeito, para que possamos obter uma 
resposta sobre o nosso asfalto. Espero que seja uma resposta positiva, porque é isso que todos nós 
queremos. Estamos muito perto de ver o asfalto chegar ao nosso município e não podemos deixar essa 
oportunidade escapar. Temos divergências políticas, mas quando o assunto é o desenvolvimento do 
município estamos unidos. Então, dizer à comunidade que estaremos amanhã em Porto Alegre para 
discutir o andamento da obra e buscar informações sobre a continuidade do asfalto até a nossa cidade. 
Para encerrar, quero parabenizar a Escola José Elpídio através da diretora Luciana pela bela festa 
junina realizada. Pude estar presente e acompanhar o evento. Através dela, parabenizo toda a equipe 
de trabalho, que fez tudo com muita organização. Também peço desculpas ao pessoal dos Freitas, pois 
queria muito ter participado da festa da Escola Pompílio Xavier, mas não consegui estar presente. 
Mesmo assim, vi vídeos e ouvi comentários muito positivos. Então, parabenizo a diretora Eliara e toda 
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a equipe diretiva daquela escola pelo excelente trabalho. No momento seria isso, senhor presidente. 
Dizer ao nosso povo que o município está sendo atendido da melhor maneira possível, que a 
administração vem trabalhando dentro das possibilidades, que as máquinas já estão atuando nas 
estradas e buscando solucionar os problemas causados pelas chuvas. Também na agricultura os 
trabalhos continuam sendo realizados. Por hoje seria isso, senhor presidente. Volto no meu momento 
de líder, se assim desejar. Uma boa noite a todos. VEREADORA ROSILETE SILVA VASCONCELOS Boa 
noite seu presidente, colegas vereadores, colega vereadora, colegas da casa, o meu boa noite ouvintes 
da radio são josé e internautas, hoje eu vou fazer um pedido que o líder do governo leve ate as pastas 
competentes, novamente já fiz na semana passada, fiz esse pedido diretamente para  o prefeito, o 
rogerio esta precisando de umas 3 caçamba de cascalho para que o pessoal consiga tirar a grama do 
campo, para por grama em volta do asfalto, fica ai novamente o meu pedido, recebi também uma 
ligação que eu acho que também não pertence ao governo municipal a corsan, mais vou considerar o 
pedido da moradora, me ligou , que faz uns 2 meses ou mais, que tem um vazamento na coab na rua 
campo sales, também a dona nazilda estava de aniversario agora dia 13 e pediu que eu mandasse um 
abraço par ela. La na colônia ate que dia de semana não esta faltando mais nos finais de semana 
ninguém consegue lavar roupa, tomar banho, nada   Eu não estou reclamando dos guris que cuidam 
da água, porque a gente liga e eles vão direto lá. Eu acho que é a administração mesmo que vai ter que 
dar uma fiscalizada, uma olhada, tomar uma atitude ali naquela região, porque eu acredito que está 
tendo um vazamento de água meio que de propósito. Com relação às outras localidades, que eu botei 
minha publicação ali, eu vi que muita gente comentou que aqui também está faltando água: Goiaba, 
os Freitas, Morro agudo, Colônia. Então, assim, é uma reclamação e um grito só por água.Também 
esses dias eu fui olhando as redes sociais e me deparei com assuntos sobre monitores, professores e 
crianças, bem como diz a vereadora Joice. E eu sou mulher, vereadora e professora nesta Casa. E eu 
jamais, nunca seria contra monitor. Sempre nós votamos favorável, tanto é que a vereadora Joice, eu 
já tinha anotado aqui para falar, e ela veio confirmar o assunto. Nós aprovamos 15 monitores. E eu 
jamais acho que monitor não é um trabalho sério e eu acredito que tenha que ter nas escolas. Então 
essa pessoa que fez esse comentário com relação à professora e à vereadora, eu acho que se 
equivocou, porque eu jamais falei algo contrário. Eu sempre aprovei, sempre falei muito bem. E eu 
acredito que a criança tem que ser valorizada e nós, como corpo político, corpo de professores e corpo 
de pais, temos que cuidar muito bem dos nossos anjos, que são o nosso futuro.Eu estou sempre 
dizendo isso, que as nossas crianças são o brilho dos nossos olhos. E eu, como professora, cuido muito 
bem de todos os meus alunos, independente de partido A, B ou C, religião A, B ou C. Entrou para a sala 
de aula, é meu aluno. E eu amo todos eles, cuido bem de todos eles, não tenho exceção de nenhum. 
Então eu não faço distinção de aluno em nenhuma situação.Também, de antemão, quero parabenizar 
a professora Liara e todo o corpo da Escola Pompílio, que estava muito bem organizada. A festa estava 
maravilhosa. Até pedi a receita do quentão para elas, mas acabei não pegando. O quentão delas estava 
ótimo. Jantamos na Escola Elpídio, uma janta maravilhosa, perfeita. Aquela maionese então, divina. 
Não pude chegar a tempo das apresentações devido aos meus compromissos, mas sintam-se todos 
abraçados e parabenizados, porque a Escola Elpídio estava ótima.Já convido então para a nossa festa. 
Hoje a nossa diretora da Escola Colônia, a professora Sinara, esteve aqui e deixou o convite para o dia 
21, próximo domingo, a partir das 15 horas. A nossa escola vai realizar a Festa Junina e nós estaremos 
lá fazendo apresentações. Convido todos os pais, a comunidade, o corpo político da Câmara, meus 
colegas e também o corpo político da administração para prestigiar, porque os nossos alunos ficam 
tão faceiros, tão felizes quando nós podemos prestigiá-los. Então sintam-se todos convidados.Na 
Padre Arlindo também, acho que de repente o vereador Márcio vai convidar, mas eu também recebi 
o convite para o dia 19. E na Jurema, dia 04/07, também haverá Festa Junina. Então vamos prestigiar 
as escolas.Quero parabenizar o campeonato, o pessoal e os jogadores em si, porque se não tiver 
grupos para jogar, times em si, não haverá competidores, não haverá competição. Então todos foram 
importantes para que essa engrenagem rodasse. Parabenizo então a o União, que foi a vencedora, mas 
também parabenizo os demais times que estavam ali e fizeram a diferença. O time do Rude, lá da 
Colônia, estava muito bem também. Parabenizo eles, porque estão recém começando e foram ali e 
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fizeram bonito. Então meus parabéns para eles.Eu acredito que nós, como corpo político, devemos 
incentivá-los a participar do esporte. Sempre que eu posso, estou presente nas escolas e nas reuniões 
do nosso município, salvo alguns dias em que temos outros compromissos e não podemos 
participar.Por hoje seria isso. Desejo uma semana abençoada para todos nós e que tenhamos 
excelentes festas juninas pela frente. Uma boa noite. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, internautas, ouvintes da Rádio São José, 

comunidade amaralense e municípios vizinhos, hoje não seria diferente. Começo o meu pronunciamento 

conforme os colegas já citaram, destacando que estivemos na Escola José Elpídio, em uma festa junina 

muito bonita, com grande participação da comunidade, dos alunos e dos professores. Deixo aqui meus 

parabéns à direção da escola, aos professores, aos alunos e a toda a comunidade presente. Também estivemos 

na Escola Pompílio participando da festa junina. Em nome da diretora liara, parabenizo toda a equipe da 

escola, os alunos e a comunidade que sempre participa ativamente. Não pude estar presente no jantar dos 

Cavaleiros do Camaquã, mas soube que foi um grande sucesso. Parabenizo também essa entidade por mais 

esse importante evento realizado em nosso município. Quero também parabenizar os atletas que 

participaram da corrida em Cristal no último domingo. Muitos atletas do nosso município conquistaram 

pódios e vêm levando o nome de Amaral Ferrador para toda a região. Infelizmente, a gestão atual começou 

disponibilizando transporte para esses atletas, mas agora esse apoio deixou de existir. Não sei qual foi o 

motivo, mas deixo aqui o pedido para que a administração volte a disponibilizar um veículo para transportar 

esses atletas às competições. Falando em campeonatos, estive presente na grande final realizada em plena 

quarta-feira. Foi um excelente jogo, venceu quem jogou melhor. Eram duas equipes que se conhecem muito 

bem e disputaram a categoria fechada, categoria que criamos durante a nossa gestão e que continua sendo 

mantida até hoje. Atualmente é a única categoria que está movimentando o futebol do município, pois não 

sei o que aconteceu com as demais categorias. Também ouvimos muitos comentários sobre o ginásio lotado, 

mas isso é uma tradição em Amaral Ferrador. Tanto na nossa gestão quanto na atual, a comunidade sempre 

participou em grande número. Portanto, não vejo motivo para espanto, apenas parabenizo todas as equipes 

participantes, em especial União, Ajax e as demais, pelo excelente campeonato realizado. Espero apenas 

que os próximos campeonatos tenham suas finais em uma sexta-feira ou no final de semana, e não em uma 

quarta-feira. Também já foi citado pelas vereadoras Joice e Rosilete que a comunidade do Morro Agudo 

continua sem água. A gestão atual não dá nenhuma satisfação para aquela comunidade, não faz sequer uma 

live ou utiliza o programa de rádio para explicar o que está acontecendo, nem disponibiliza um caminhão-

pipa, como já solicitei nesta tribuna. Estamos reivindicando um direito da nossa população e esperamos que 

a administração atenda as comunidades do município, principalmente em relação ao abastecimento de água. 

Fui procurado também pelo senhor Hido, da Colônia, que solicitou uma retroescavadeira para limpar um 

poço e retirar alguns entulhos. A máquina passou mais de uma vez em frente à propriedade dele e o serviço 

não foi realizado, mesmo sendo um pedido que já está protocolado há mais de um ano na prefeitura. Também 

ouvi colegas vereadores comentando que a patrola já está trabalhando até a Coxilha. Se já chegou até lá, que 

faça também a manutenção geral das estradas, pois a situação está muito ruim. Sabemos que houve muitas 

chuvas, mas também existem três patrolas novas para realizar esse serviço. Na entrada da cidade, sentido 

Camaquã, próximo à ponte, a situação está bastante complicada, cheia de buracos. Está na hora de a 

prefeitura realizar uma manutenção naquele trecho. Ainda bem que teremos uma agenda amanhã para tratar 

desse assunto e buscar melhorias. Também fui procurado pelo senhor Leonir, que já solicitou diversas vezes 

a troca de uma lâmpada em frente à sua residência, pois ela fica ligando e desligando constantemente. Peço 

que a Secretaria responsável dê atenção a esse pedido. Na Colônia, próximo à propriedade do senhor Idere 

criga, a ponte está em situação muito preocupante. As cabeceiras cederam e a qualquer momento pode 

acontecer um acidente. Já alertei anteriormente sobre a ponte do Morro Agudo e, infelizmente, depois de 

uma enxurrada ela foi levada. Portanto, não custa nada verificar essa outra ponte e, pelo menos, sinalizar o 

local até que seja feita a recuperação. Também recebi diversas reclamações sobre a estrada da Goiaba. Em 

alguns trechos não há condições de trânsito, e os próprios moradores precisaram utilizar tratores com lâmina 

para conseguir passar. A situação está bastante difícil. Ouço com frequência nesta tribuna que, quando 

alguém faz uma cobrança, imediatamente a resposta é trazer a gestão anterior para a discussão. Dizem que 

em 2024 não houve campeonato. Eu pergunto: em 2016 houve campeonato? Se querem buscar o passado, 

então vamos analisar o passado por completo. Eu não me recordo de campeonato em 2016. Quando se faz 
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uma cobrança, sempre citam 2024, 2023 ou 2022, mas é preciso lembrar também do que existia antes. Fui 

secretário de Cultura durante oito anos e vários secretários passaram por aquela pasta. Quando assumimos 

em 2017, a Secretaria de Cultura não tinha computador, não tinha sequer uma caneta. Conseguimos criar o 

chamado CPF da Cultura, composto pelo Conselho, Plano e Fundo Municipal de Cultura. Criamos um 

conselho com participação de 50% do governo e 50% da comunidade, elaboramos o Plano Municipal de 

Cultura e instituímos o Fundo Municipal de Cultura. Sem essa estrutura, o município não consegue acessar 

diversos recursos. Se quem passou pela secretaria anteriormente tivesse contribuído um pouco mais, talvez 

nossa cultura estivesse ainda mais desenvolvida. Já que estão lembrando do passado, é importante lembrar 

também desses avanços. Os recursos que hoje estão sendo captados através da Cultura só são possíveis 

porque deixamos toda essa documentação organizada. Também implantamos, em 2017, a iluminação em 

LED na quadra do campeonato praiano, sendo que nenhuma outra quadra da região possuía esse sistema na 

época. Fizemos isso para oferecer mais conforto aos atletas, aos visitantes e aos trabalhadores da lavoura, 

que podiam disputar suas partidas à noite. A premiação em dinheiro aprovada nesta sessão também foi 

deixada estruturada pela nossa gestão. O placar eletrônico, que foi muito criticado quando foi adquirido, 

continua instalado no ginásio e sendo utilizado pela atual administração. Muitas ações iniciadas por nós 

continuam sendo aproveitadas, embora em alguns casos nem sequer estejam conseguindo manter aquilo que 

foi implantado. Hoje existe apenas a categoria fechada do Campeonato Municipal de Futsal, justamente a 

categoria criada durante a nossa gestão. Também realizamos a reforma completa do ginásio municipal. 

Recebemos um prédio totalmente sucateado, que ainda era do Estado. Substituímos mais de vinte telhas de 

zinco, fizemos melhorias estruturais e proporcionamos mais conforto à população e aos atletas. Muitas 

dessas melhorias aparecem nas imagens das transmissões ao vivo, mas raramente são lembradas. Sempre 

lembram que em 2024 não houve campeonato, mas esquecem que em 2016 também não houve. Quanto ao 

pronunciamento do colega vereador Alessandro, que comentou sobre a questão de secretários dirigindo 

veículos públicos, quero esclarecer que não se trata de uma opinião minha, mas do cumprimento da 

legislação. O colega distorceu minhas palavras ao afirmar que eu estava criticando motoristas que 

permanecem com ambulâncias. Nunca questionei isso. Durante a nossa gestão jamais deixamos de atender 

qualquer pessoa que precisasse de ambulância. Os motoristas são capacitados e podem permanecer com os 

veículos quando necessário, assim como acontece com ônibus escolares e outros veículos da saúde. Minha 

fala referia-se exclusivamente ao cumprimento da legislação pelos secretários. Também quero falar 

novamente sobre o ginásio municipal. O ginásio estava interditado e realizamos todas as adequações 

necessárias, incluindo o PPCI, que foi vistoriado em 2024 pelo engenheiro Carlos Renan Aranha, liberando 

o funcionamento do local e das escolas. Faço apenas uma pergunta: por que somente agora, um ano e meio 

após o início da atual gestão, os extintores começaram a chegar às escolas? Eles chegaram há poucos dias. 

O plano de prevenção e combate a incêndio não estava pronto? Também já solicitei nesta tribuna que os 

funcionários das escolas recebam treinamento sobre a utilização correta dos extintores. Para encerrar, senhor 

presidente, quero destacar que continuam chegando a esta Casa diversos projetos criando novos cargos. 

Entretanto, já existe um concurso público homologado, publicado no Diário Oficial dos Municípios em 14 

de maio, conforme citado pela vereadora Joice. Portanto, não faz sentido continuar encaminhando projetos 

criando cargos quando há um concurso válido aguardando nomeações. Deixo aqui meu repúdio a essa 

situação. Muito obrigado, senhor presidente. Desejo uma boa noite a todos e uma excelente semana.. 
VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS Senhor presidente, senhores vereadores, 
ouvintes da Rádio São José, que nos acompanham na nossa sessão ordinária. Darei início pela fala, 
dando seguimento aos demais colegas, do campeonato de futsal que se encerrou agora na quarta-
feira, onde não estava participando, mas acompanhei pela live o grande movimento, o ginásio lotado 
e aqui quero parabenizar não só a organização, Secretaria de Cultura, mas também os times, que 
foram os vencedores, a União em primeiro lugar, o Ajax em segundo, São José em terceiro e São Luís 
em quarto. E também no final de semana e conversando com o Secretário de Cultura, quero várias 
vezes conversar com ele e hoje ele já está desde a semana passada olhando isso, vendo a organização, 
vendo a possibilidade também de ainda oferecer esse ano o campeonato aberto. Então com certeza se 
ele vier concluir mais essa proposta para os nossos atletas, com certeza tanto os jogadores quanto a 
comunidade e pessoas que vierem de outros lugares ficarão contentes e satisfeitos com mais um 
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campeonato dentro desse ano de 2026. Quanto ao ginásio, vereador Adriano, fizeram tanto pelo 
ginásio que entregaram para nós com ele também interditado pelo Corpo de Bombeiros. Mas hoje eu 
tinha me feito um propósito de não ficar respondendo os senhores vereadores porque tem assuntos 
que precisam ser falados e colocados e me dispus a isso. Então foi uma semana passada com várias 
participações em várias atividades, tivemos a festa junina, onde já foi colocado aqui, da Escola José 
Elpídio, lá estava eu com outros vereadores que participaram, para parabenizar e cumprimentar as 
professoras, a professora Luciana, que hoje está responsável pela escola, o CPM que lá estava 
participando, alunos, professores, pela excelente organização, já foi mencionada a qualidade do jantar 
que foi servido. Então estão todos daquela escola de parabéns. A alegria que tive também lá no Rincão 
dos Freitas, de participar do aniversário do meu amigo Niko, quero mandar um abraço a ele, ele que 
está na escuta, dizer mais uma vez que é uma alegria poder estar lá junto com ele celebrando e 
comemorando o aniversário dele. E vindo aqui, chegando neste aniversário, quero dizer para a 
comunidade do Rincão dos Freitas que sintam-se todos convidados para a inauguração daquela linda 
ponte, assim como os demais vereadores, que no dia 20 vai ser realizada. Ponte essa que até não estar 
saindo a culpa era só da Prefeitura. Depois que saiu, o mérito foi dado apenas ao Governo Federal. E 
não existe isso. Existe um projeto que foi feito pelo município, pela administração municipal, que 
buscou o recurso que o Governo Federal disponibilizou e veio nos dar a grata satisfação de hoje poder, 
daqui mais alguns dias, estar inaugurando aquela ponte e servindo toda aquela comunidade. Em 
seguida, o jantar dos Cavaleiros, um ótimo jantar, uma ótima festa. Também toda a diretoria está de 
parabéns. Lá também participei da festa junina da Escola Pompílio Xavier. Quero mencionar aqui a 
professora liara enquanto diretora da escola. Assim como menciono ela, menciono todos os demais 
professores, CPM, funcionários, alunos e aquela comunidade que estava tão bem organizada naquela 
festa. Não fiquei toda a festa porque depois me desloquei para assistir o jogo do Brasil, que estamos 
aí na nossa copa, torcendo pela nossa seleção, onde fomos recebidos na casa do professor Rogério e 
da professora Jenay. E aqui para os que muitos me perguntam, quero mandar um abraço muito 
especial à dona Vilney, mãe do Rogério e mãe da Rosane, esposa do senhor Nilton, pela atenção que 
teve comigo naquela noite, pois na segunda-feira passada levei um tombo em frente ao Banrisul, tanto 
é que o uso da tipoia é por esse motivo. Estou com a clavícula parcialmente quebrada e com um desvio. 
Naquela mesma segunda já fiz o raio-x e não estava dando muita importância para essa fratura. E lá 
ela, com toda a atenção, correu e me buscou a tipoia. A partir daquele dia passei a usar. Um abraço 
para ela e muito obrigado pelo carinho. E para mim, ali na Coxilha, posso dizer que graças a Deus, 
assim como está a vereadora Joice aqui, a gente se criou na casa uns dos outros. Então existe esse 
vínculo de amizade dentro daquela comunidade, junto com aquelas pessoas. Um abraço a todos vocês. 
Esperamos que o nosso próximo jogo de sexta-feira seja um pouco melhor para nós brasileiros. No 
domingo estivemos lá na cidade de Tapes, festejando e celebrando o aniversário do meu amigo Hedro, 
junto com a Ica e seus filhos. Quero mandar para toda essa família um grande abraço e um 
agradecimento por ter sido convidado para estar prestigiando esse momento tão bonito, uma festa 
tão bem organizada, e que bom que eles puderam proporcionar isso para ele. Estava uma linda festa. 
E quanto ao assunto da ERS, vimos nas redes sociais várias cobranças sobre a nossa postura e posição 
em relação ao andamento da obra. Quero aqui dizer que o vereador Moisés, na segunda passada, pediu 
essa reunião de imediato. Fomos buscar o prefeito, que já estava marcando, e hoje quero também 
parabenizá-lo e dizer como é bom ter uma pessoa à frente da administração que tem esse olhar para 
que as coisas aconteçam. Hoje, através do deputado Pedro Pereira, e aqui gosto de registrar, mesmo 
não sendo deputado do meu partido, foi ele quem conseguiu essa audiência no DAER. Hoje pela manhã 
ele me ligou, me chamou no gabinete, já estava conversando com o prefeito e com o vereador Moisés, 
e me autorizou que hoje à noite firmássemos esse convite para que todo o Poder Legislativo, todos os 
vereadores, se fizessem presentes amanhã no DAER para que a gente possa cobrar e falar sobre tantos 
assuntos relacionados ao andamento da obra, a forma com que ela vai se desenvolver até a conclusão. 
Temos também assuntos sobre como ficará a manutenção dessa parte já terraplanada, quem vai fazer, 
porque isso acaba criando buracos e nós precisamos da nossa ERS boa e bem conservada para nos 
deslocarmos para tantas atividades nas cidades vizinhas. Quero deixar aqui o meu convite para o dia 
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19, para a festa junina da Escola Padre Arlindo, aqui no Salão Paroquial. Também dizer às pessoas que 
gostam de futebol que a diretora da escola, junto com a equipe, está organizando um telão para que 
as pessoas possam acompanhar o jogo da Seleção Brasileira. No dia 26 de junho será a festa junina da 
Escola José do Patrocínio e no dia 4 de julho a festa da Escola Jurema Carvalho de Oliveira. São convites 
para que a comunidade participe junto com as escolas e com os alunos, porque são festas muito 
importantes e ficam guardadas na lembrança da gente por toda a vida. Quero também fazer uma 
reflexão sobre a questão da água. A questão da água não é de hoje. É um problema antigo. Cada 
administração tenta solucionar aquilo que pode, mas os problemas continuam existindo. Estava em 
contato com várias pessoas que cuidam da água, inclusive funcionários, e seria importante que os 
vereadores trouxessem nomes e locais específicos quando falarem da falta de água. Não como crítica, 
mas como ajuda. Muitas vezes dizem que falta água na Coxilha, mas não é toda a Coxilha. Em 
determinados pontos existe o problema e em outros não. Antigamente se via muitas reclamações em 
determinadas localidades e hoje não se vê mais, o que mostra que alguns problemas foram 
solucionados. Então seria importante identificar exatamente onde estão os problemas para que as 
equipes possam agir de forma mais eficiente. Faltou aqui a parte do concurso e dos monitores. Nós já 
estamos no nono monitor chamado, de um total de quinze. Quanto ao concurso, hoje vi a Secretaria 
da Educação solicitando a convocação de professores para assumirem determinadas vagas. Porém 
existe uma preocupação porque a parte legal ainda não havia lançado no Tribunal de Contas o nome 
da banca do concurso. Isso pode gerar alguma insegurança. Algumas pessoas que passaram no 
concurso já são concursadas e precisarão se exonerar dos cargos atuais para assumir novas vagas. 
Então é preciso ter cautela para que essas pessoas não percam seus cargos caso venha alguma decisão 
posterior do Tribunal de Contas. Já houve situações semelhantes anteriormente. Por isso acredito que 
é preciso fazer tudo com muita calma e responsabilidade. A administração está empenhada para que 
essas pessoas sejam chamadas e ocupem suas vagas conquistadas por mérito através do estudo. Por 
hora seria isso, senhor presidente, até a próxima segunda-feira. Me afasto da reunião neste momento 
porque amanhã cedo estaremos viajando. Os pedidos dos vereadores já foram encaminhados à 
Secretaria de Transportes e os demais acompanharei depois na ata para encaminhar aos secretários 
responsáveis. Uma boa noite a todos. VEREADOR IURI SOARES Senhor Presidente, nossos colegas 
vereadores, toda a nossa comunidade que nos acompanha, sempre saudar de uma forma especial as 
vereadoras que abrilham a nossa casa, com seus posicionamentos femininos, que têm a sensibilidade 
da mulher de ver as coisas, muitas vezes com olhares preocupantes e eficazes para a nossa 
comunidade. Saudar o Maicon, que entrega para nós uma filmagem de qualidade, as meninas da casa, 
sempre pelo excelente trabalho, a Tamiris, que está sempre aí na correria, minha amiga Suelen, a 
Sônia, a Darlei, enfim, o doutor Paulo César, toda segunda-feira também na sessão com a gente, de 
maneira muito comprometida com os problemas da nossa comunidade. Quero aqui iniciar falando, 
não diferente, sobre a pauta do Campeonato Municipal, parabenizar as equipes que estiveram 
participando, as equipes vencedoras, as novas equipes, jovens atletas, a comunidade, e nós podemos 
ver que o futebol no nosso município deve, sim, cada vez mais ser investido e oportunizado, porque 
temos uma vasta nova geração de qualidade que vem aí apresentando o futebol de uma maneira muito 
admirável por todos nós. Quero aqui parabenizar todas as equipes que estiveram participando, a 
todos os atletas, a todos os pais que incentivam, enfim, eu sou um dos grandes torcedores de todas as 
equipes que aí estão, porque eu gosto muito do futebol. Não encarei a carreira porque não tive 
habilidade, mas sou um fã número um de todos aqueles que conseguem desempenhar o esporte do 
futebol no nosso município. Também aqui, parabenizar as escolas que estiveram promovendo as 
festas juninas até este exato momento, a Escola Elpídio, da querida localidade da Goiaba, fez um 
grande evento. Agora também, no último sábado, a Escola Pompílio Xavier, uma localidade de pessoas 
queridas, pessoas que têm um bom diálogo, que gostam de conversar, e a gente esteve por lá. Então 
quero aqui agradecer a todos aqueles que também incentivam a cultura, aquilo que com certeza vem 
há anos sendo investido no nosso município, que não pode se perder, aquilo que é tradicional, que são 
as nossas festas juninas e julinas, comemoradas em junho e julho, que fazem parte da história de 
qualquer ser humano, cidadão, não só do nosso município, mas de todo o nosso país. Quero aqui 
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também parabenizar o Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã, pedir perdão ao meu patrão |Denilson e a 
todos aqueles que fazem parte dessa entidade. Quando eu não pude participar, acabei me gripando 
na boca da noite, com uma pequena febre, e tinha trabalhado o dia todo na correria. Não consegui 
chegar lá, mas minha família esteve por lá. Não posso usar o termo de me representar, mas foram 
fazer a festa e talvez suprir a minha ausência. É um evento muito bem organizado, a banda tocou 
músicas que o gaúcho gosta, como se diz que o nosso município de Amaral Ferrador gosta. Eu quero 
aqui, presidente, no meu grande expediente de hoje, expor duas proposições que coloquei 
verbalmente, mas que são de muita importância para que o governo fique realmente atento a essas 
duas questões. A primeira foi a questão da água, e aqui o vereador Marcio citou em seu 
pronunciamento algumas casas e propriedades com falta de água. Sim, teve muita falta de água e segue 
havendo muita falta de água. Não é algo simples de resolver, mas lembrando que nós recebemos no 
município um caminhão-pipa, muitas vezes com água sem qualidade para a comunidade. Eu não gosto 
de retroceder no meu discurso e muito menos ficar comparando o que já passou, mas quando se 
compara aquilo que passou? Eu ouvi uma palavra aqui que acabou me trazendo uma conclusão, que 
foi a questão de que o problema da água existia e continua existindo. Mas o que eu quero dizer no meu 
pronunciamento é que coragem é para quem tem, não para quem quer, e o governo teve coragem de 
ir para as redes sociais, para o plano de governo e para os palanques gritar e dizer que resolveu o 
problema da água no município. Eu deixo aqui uma opinião para os próximos governantes que um dia 
virão para o município: não tenham a irresponsabilidade de prometer que vão resolver o problema 
da água no município, porque não é algo simples de resolver. É fácil mentir e dizer que vai resolver, 
como foi dito que iria terminar a falta de água. Nós tivemos localidades do município que ficaram 
vinte, trinta dias sem água. Isso acontece no município e eu quero até bater palmas se realmente 
conseguirem resolver, porque não é fácil. Tem que ter estudo, trabalho, planejamento. Mas a questão 
é que houve a coragem de promover e prometer para a comunidade que resolveria o problema da 
água. Hoje parece que não querem que os vereadores falem sobre isso, mas se está faltando água em 
algum lugar, nós vamos falar. Eu digo todos os dias e procuro carregar comigo nos meus 
pronunciamentos que não tenho problema pessoal com ninguém. Graças a Deus até o momento não 
briguei com ninguém por conta, por esporte, por política ou por herança, e se Deus quiser nem vou 
brigar. Mas cumprir com meu papel e com minhas obrigações nesta Casa, dentro das minhas 
responsabilidades como vereador, ninguém vai me impedir. Se algumas vezes eu trago discursos mais 
fortes, é porque fico emocionado ao acompanhar algumas questões da comunidade. A questão da 
Goiaba, por exemplo, envolve pessoas que há anos vêm pedindo soluções e tiveram a promessa de 
que seria resolvido, mas não foi. Aí fica difícil concordar. Tem alguns que fazem parte do governo e 
não gostam que a gente cobre. Eu não tenho problema nenhum quando colegas vêm aqui elogiar o 
governo ou mostrar o que está sendo feito. O problema existia e precisava ser tratado pelas pastas 
competentes. Tentava-se resolver, abrir caminhos para resolver. Tem também a questão das árvores 
que citei anteriormente e peço mais uma vez que as pastas competentes olhem com cuidado e carinho, 
porque existem pessoas idosas nas famílias que precisam de atenção. Quero dizer para minha 
comunidade que estou sempre preparado para trabalhar e ajudar as pessoas. É isso que faço dentro 
do meu mandato. Estou no meu segundo mandato com a grata satisfação de quem me ajudou, sempre 
agradecendo a Deus pelas oportunidades que tive até aqui. Costumo dizer às pessoas que agem com 
maldade comigo: podem dizer o que quiserem da pessoa Iuri, mas não poderão dizer que sou um 
político que vive de conversa fiada ou de fofoca. Eu vivo trabalhando e ajudando quem precisa. Quem 
me conhece sabe que tudo o que consegui foi lutando dia após dia e com a graça de Deus. Pode ser 
pouco o que consegui, mas para mim é suficiente para me tornar um ser humano honesto, sério e feliz 
com o que tenho e com as pessoas que me rodeiam. Quero sempre agradecer o pessoal que me 
incentiva e está juntamente comigo. Como eu vejo algumas más línguas e más bocas, como se diz, não 
sou nenhum destemido, mas podem ter certeza de que jamais me calarei diante dos problemas do 
município, jamais ficarei em cima do muro nas minhas decisões e jamais deixarei de ajudar a 
comunidade. Muito obrigado a todos aqueles que me ajudam, aos que me puxam a orelha nos 
momentos de necessidade e aos bons amigos que não preciso ver todos os dias para saber que são 
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amigos. Às vezes passamos trinta ou sessenta dias sem nos encontrar, mas quando nos encontramos 
sempre há um abraço, um aperto de mão e uma conversa produtiva. É assim que vamos fazer uma 
política honesta no município, com amizade. Não é com bajulação nem com poderes momentâneos 
que se muda a cabeça das pessoas ou os acontecimentos da comunidade. Política se faz com quem tem 
trabalho de berço, com quem tem índole desde o princípio. Não adianta ser bom apenas quando se é 
político. A comunidade conhece quem realmente é uma pessoa de bem, e é por isso que estamos aqui 
cumprindo nosso dever. Muito obrigado a todos. Que todos fiquem com Deus. Esse é o Iuri, que vai 
seguir trabalhando, cobrando pelas pessoas e lutando pelos seus direitos. Se precisar vir aqui nesta 
tribuna e gritar, eu vou gritar. Se precisar falar manso, também falarei, sempre com orgulho, carinho 
e gratidão a Deus por essa oportunidade de fazer bons amigos. Eu não misturo meu trabalho 
legislativo com as amizades que tenho. Muito obrigado, que todos fiquem com Deus e seguimos nessa 
luta. Forte abraço.MOMENTO DE LÍDER. LIDER DO GOVERNO: DISPENSOU. LIDER 
MDB:DISPENSOU. LIDER PDT: DISPENSOU LIDER PP :DISPENSOU  Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na 
segunda feira no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presente. 
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